



珠江时报社 主办 | 第36期 | 对开4版

## 每周有数

用数字为你呈现狮山大小事、发展新动态。

### 3个

11月7日起,狮山镇针对辖区最大、情况最为复杂的综合性批发市场——中南市场,开展夜间专项执法行动。行动将持续到12月31日,截至目前共出动**34**人次,检查相关经营户**98**家次,发现并督促整改问题**3**个。

### 14个

11月21日,“勇闯志闯城——才艺星SHOW TIME”——2020狮山志愿者才艺展示活动将在狮山镇行政服务中心201会议室举行,狮山志愿者队伍和特邀嘉宾将带来**14**个精彩节目,邀您来欣赏。

### 100%

11月17日起,南海区级行政服务中心受理事项**100%**下沉镇街,实体收件窗口正式撤销。请市民办事前先行了解具体办事地点及办理方式,再到对应的镇(街道)行政服务中心提交业务申请材料。

### 1000平方米

11月11日下午,狮山镇万石村大莲塘村口路段一空置厂房用地发生火灾事故。起火原因是该用地权益人在清理杂草时,厂企员工在毫无保护的前提下擅自点燃草堆。在风力作用下,火势迅速扩大,直接引燃了超过**1000**平方米的草。狮山镇共出动5辆消防车、22名消防员到场处置,迅速扑灭明火。

### 4.8万元

11月12日上午,狮山官窑一女事主遭骗子冒充“女儿”诈骗,为“女儿”转账补习费**4.8万元**,目前该案正在侦办中。警方提醒,此类电信网络诈骗案件中,不法分子通过非法渠道提前获得学生的家庭资料,通过冒充学生的方式诈骗家长金钱。广大家长在收到子女或校方需要交费的信息时,一定要通过电话、视频等方式再三确认对方的身份,还可以主动联系校方和老师核实相关情况。

整理/珠江时报记者 林一峰

## 狮山镇召开学习习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神中心组专题学习会议

# 强化使命担当 推动落地落实

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/狮宣)11月13日,狮山镇召开学习习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示

精神中心组专题学习会议。狮山镇委书记林健表示,要提高政治站位,把学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视

察广东重要讲话重要指示精神作为首要政治任务抓实抓好;要强化责任感和使命感,推动习近平总书记重要讲话重要指示精神落地落实;要坚定不移

落实改革创新的发展理念,推动狮山在多个关键领域先行先试;攻坚克难,全力完成全镇年底工作任务。

会上,狮山镇委副书记谭庆泰,镇委委员、副镇长何宇聪等6位镇班子领导围绕学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,结合自身分管工作作专题发言。

### 狮山镇开展区级消防安全挂牌督办村(社区)专项督查

## 工厂违规搭棚 当场责令拆除

珠江时报讯(记者/孙茜 梁凤兴 通讯员/郑庆新 黄杰华 摄影报道)11月16日,狮山镇委书记林健、镇长黄伟明分别带队检查石碣社区、下柏社区两个区级消防安全挂牌督办村(社区),要求坚持底线思维,牢固树立“生命至上”的安全意识,发现问题尽快整治。

当日下午,林健一行前往佛山市圣德领家具有限公司、新企村等地进行检查。“这个一定要拆!”在圣德领公司,林健指着一个违建雨棚,责令相关部门跟进落实。只见该雨棚架设在两个厂房中间,下面堆放着木材、纸皮箱等物料,防火间距和防火要求均不达标。

在雨棚隔壁,一个“三合一”违规住人场所也成为检查重点。“要么清人,要么清东西,不能违规住人。”林健叮嘱该公司相关负责人,要提高对消防安全的重视程度,即刻整改危险物品随意堆放、违建雨棚、违规住人等问题。狮山镇消防办公室则立即给电箱贴上封条,警告该公司不得擅自拆封,否



■狮山镇委书记林健(前排右二)率队检查佛山市圣德领家具有限公司。



■在下柏社区,狮山镇镇长黄伟明(右二)听取各队伍的检查情况并作下一步工作指示。

则要负法律责任。在石碣社区检查时,林健一行发现社区的电动自行车充电区存在违规搭建顶棚,给周边几栋居民楼带来隐患。“一定不能出伤亡事故,这是底线。”林健要求石碣社区牢固树立“生命至上”的安全意识,加强对电动车充电区的管理,为出租屋留足逃生通道。与此同时,黄伟明一行深

入下柏社区,检查下柏微型消防站的整体布局,随后分成三队开展督查。“过期的灭火器要及时更换,消防档案要归档管理……”在佛山市森林纸箱包装有限公司,黄伟明认真检查了该厂的消防器材配备等情况。在下柏社区沿江路一座三层出租屋内,黄伟明对安全出口、疏散通道、灭火器、消防栓、

用火、用电等进行检查。狮山镇消防办公室向租户讲解了消防安全知识,引导他们提高防患意识。据了解,下柏社区争取今年完成区级消防安全督办村(社区)摘牌,目前正逐步完善管理制度和消防队伍建设。“接下来,我们将补足短板,抓好消防安全隐患排查整治工作,避免火灾事故的发生。”下

柏社区党委委员、社委委员黄浩彬表示。据统计,当日两组共6支队伍合计检查了“三小”场所30个、出租屋12间、工厂6家。黄伟明表示,消防检查应当分片区、全方位进行,督促企业、村居自查自改;整改通知要清晰到位,做到对症下药;建立高效的工作台账,检查工作做到“回头看”。

## 百台非夕机器人狮山投产下线

### 自适应机器人迈入规模化量产阶段,助推南海机器人产业加速发展

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/余凤珠 摄影报道)11月17日,佛山非夕机器人科技有限公司首批百台自适应机器人在狮山投产下线,自适应机器人正式迈入规模化量产阶段,这是南海机器人产业发展的一大喜事。

非夕科技成立于2016年,是一家全球技术领先的AI机器人公司。由非夕科技自主研发和生产的Rizon拂晓是世界上首台自适应机器人,深度融合了工业级力控、机器视觉和AI技术,为汽车、电子3C、一般工业、医疗、物流等行业的企业用户提供一站式解决方案。活动上,非夕科技同时发布了自



■来宾参观了解非夕自适应机器人。

适应机器人拂晓系列的新成员——拂晓4s。“从几年前第一台自适应机器人样机在美国实验室组装完成,到今天第100台机器人

在南海投产下线,非夕经历了无数次技术突破,这是一条艰辛但充满成就感的创新之路。”非夕科技CEO王世全表示,百台机器人投产下线,离

不开佛山各级政府的大力支持,今后将进一步加强与佛山及南海的紧密合作,推动佛山智能制造高质量高质量发展。装备制造业一直是佛山的支柱产业,近年来,佛山全力打造面向全球的国家制造业创新中心。“佛山机器人产业链不断拓展,产业氛围、人才氛围也在不断集聚,国际化程度也越来越高。”佛山市政府副秘书长黄飞表示,非夕科技研发生产的自适应机器人代表了全球机器人产业发展的一个大方向,佛山愿意与包括非夕科技在内的企业、专家一起,推动佛山从制造业“大市”向制造业“强市”转变。机器人产业也是南海最有

成长力的新兴产业之一。这次非夕科技自适应机器人的投产下线,也标志着南海机器人产业布局拼下了重要的板块。“它意味着一个行业地位显著、技术领先、先进的制造项目在南海取得成功,也充分体现了南海区发展先进装备制造业的决心。”南海区委常委伍志强表示,项目的投产下线,对进一步优化南海制造业的产业结构、完善制造业的产业布局、拉动南海区的经济发展具有十分重要的意义。当日活动还举行了力控机器人高峰论坛,一众机器人及人工智能领域专家学者、机器人产业链生态伙伴共话力控机器人的未来。

### 唯美狮山 满城飞花

B02

### 失业补助金 可网上办理

B03

### 彩虹斑马线 社区靓风景

B04